
—r— 600.000 K si je dal votlratl 
od zvestih svojih oprod v deželnem od
boru deželni glavar Vojvodine kranjske 
dr. Ivan Šušteršič, da jih po njemu lastni 
previdnosti porabi ne za stradajoče kranj
sko ljudskošolsko učiteljstvo, temveč za tr
dni temelj in krepak razvoj svoje kmetiške 
stranke. Silno se premagujemo, da ne ime
nujemo takega brezvestnega razmetavanja 
in zapravljanja deželnega denarja s pravim 
imenom. Ob času, ko kranjsko ljudskošol
sko učiteljstvo gineva v bedi in stiski in 
zahteva odpomoči v 12. uri, pa sipljejo de
želni denar skozi okno za lastne strankar
ske svrhe! Koliko časa bo vlada še mirno 
gledala tako gospodarstvo! 

—r— „Resnica" ne pove vse resnice. 
V poglavju »Ovaduštvo in podobne reči" 
piše zadnja „Resnica": »Odkar je stopil na 
čelo sedanji deželni glavar, je s svojimi 
zvestimi sotrudniki uredil deželne finance 
in prejšnji primanjkljaji so se spremenili v 
prebitke. Kranjska dežela ima eno najboljše 
urejenih samopravnih gospodarstev." Tako 
se baha kranjski deželni glavar z urejenim 
deželnim gospodarstvom, in njegov sodrug 
dr. Lampe je z&trjeval samemu cesarju, da 
so kranjske deželne finance urejene, da so 
blagajne polne in vse v najlepšem redu. Če 
pa pogledamo od druge strani to stvar, s 
katero se ponašata deželni glavar in njegov 
namestnik, pa lahko trdimo, da bi se je 
morala — sramovati. Čegav denar je po 
večini tisti denar, s katerim sta uredila de
želne finance? To je učiteljski denar! Uči
teljske rodovine sta prikrajšala v zadnjih 
letih za miljone kron: denar iz malega fi
nančnega načrta, ki je namenjen za podpo
ro bednemu učiteljstvu, porabljata že več 
let v druge svrhe; denar, ki bi se moral 
porabiti že od 1. 1914 za regulacijo učitelj
skih plač, je šel za Završnico, deželne av
tomobile in deželne krave; pobasati sta ho
tela in spraviti v deželno blagajno tudi dr
žavni prispevek, ki ga je dunajski parlament 
naklonil učiteljstvu, a ker jima to ni obve
ljalo, sta ustavila v teh strašnih časih ubo
gemu učiteljstvu draginjske doklade, da saj 
to ostane v deželnem žaklju in se s temi 
tisočaki položi zlat temelj njuni kmetiški 
stranki. Tako spravljajo na Kranjskem v red 
deželne finance in deželno samoupravno 
gospodarstvo. In s takim gospodarstvom, 
ki se ga drže solze ubogih učiteljskih ro
dovin, se še bahate merodajni osebi v de
želnem dvorcu in trdite, da je vzorno! Ne, 
dokler se polnijo deželne blagajne s tiso
čaki, ki se po krivici zadržujejo in odtrgu
jejo deželnemu kulturnemu delavstvu, do
kler pustite, da trpi to delavstvo pomanj
kanje na vsem, česar je za življenje potre
bno, toliko časa ne morete govoriti o do
brem gospodarstvu: vi delate feto za letom 
dolgove, ki jih bote morali plačaii učitelj
stvu. Delate pa tudi zoper nauke naše vere 
ki jo imate vedno na jeziku; ti nauki ob
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sojajo in zavračajo vsako storjeno krivico. 
Vsaka krivica se pa maščuje prejalislej, in 
to nas tolaži! 

—r— Pa zopet poreko, da hujskamo 
učiteljstvo. Učiteljski Tovariš je napisal v 
25. štv. z dne 14. decembra 1917 iz pri
loge k skupni številki 11. in 12. lanskega 
letnika lista „Vzajemnost", glasilo sloven
ske duhovščine, te  le besede: „Ali more 
kdo odobravati, da so pri učiteljskih pod
porah Slovence ločili katoliške od neka
toliških, nemškim pa razdelili vsem, naj 
je bil katoličan, liberalec ali ateist. V 
dno duše nas mora biti sram, da je slo
venska katoliška stranka mogla kaj tako 
nečuvenega zagrešiti". — Ali mislite, da 
se deželni odbor kranjski sramuje takega 
nečuvenega postopanja in se kesa storje
ne krivice ? Prav nič! Sicer bi ne delal 
krivice še nadalje. Da trdimo resnico, 
nam izpričuje t o  l e : Pred leti je dovolil 
deželni zbor kranjski ljubljanskemu uči
teljstvu 50 % stanarinsko doklado. To do
klado dobivajo vsi nemški učitelji in uči
teljice na ljubljanskih nemških ljudskih 
šolah, naj so katoličani, liberalci ali atei
sti", slovenske učitelje pa pravicoljubni 
deželni odbor še vedno loči v »katoliške" 
in „nekatoliške", „katoliškim", da celo 
doklado, „nekatoliškim" pa — nič. 

—r— Novoletno napredovanje. Iz II. 
plačilnega razreda so pomaknjeni v I. plač. 
razred: nadučiielj Fran Črnagoj (z veljav
nostjo od 1. januarja 1917), nadučitelj Fran 
Lovšin in nadučitelj Fran Rant; iz III. plač: 
razr. v II. plač. razr.: učiteljica Albina Go
lobar. učitelj Fran Mercina, učiteljici Mar
gareta BeletovaŽeletova in Franja Bezelja
kovaBayerjeva, nadučitelj Janko Polak, uči
teljici Leopoldina Vcrtelova  Tomšičeva in 
Marija Antončičeva, nadučitelj Josip Zupan
čič in učitelj Ivan Schneidek; iz IV. plač. 
razr, v III. plač. razr.: učitelja Leopold Ba
ebler in Ivan Jocif, učiteljice Elza Luschi
nova, Marija Sodnikova, Vilma Benigerjeva, 
Frida Hafnerjeva, Matilda Vrbičeva Jagrova 
in Leopoldina Abramova, nadučitelj Leopold 
Levstik, učitelj Josip Dolgan, učiteljice Ma
rija Jugovičeva, Ana Jakova in Marija Za
krajškova, učitelja Karel Sovre in Viktor 
Volk, učiteljica Alojzija Baševa in Antonija 
Stancerjeva, nadučitelj Karel Straus in uči
telj Vilko Mazi. 

—r— Iz ljudskešolske službe. Učitelj
ska kandidatka Frančiška Baragova je 
nameščena za suplentko v Šiški, Herma 
Dietzova v Leskovcu in Marija Podbojeva 
na dekliški ljudski šoli pri Sv. Jakobu v 
Ljubljani; bivši suplent na Koroški Beli 
Viljem Grundner je imenovan za začas
nega učitelja na Bledu; Frančiška Stre
narjeva, učiteljica v Kalu je dobila dopust, 
nadomešča je bivša začasna učiteljica v 
Mošenčah Ana Turšič; obolelo učiteljico 
Ano Gollijevo v Zgor. Logatcu nadomešča 
Ivana Krannerjevav obolelo učiteljico Jo
sipino Jagrovo v Čatežu pa Erna Turk
ova; umrlega nadučitelja Srečko Malen
ška v Zgor. Tuhinju nadomešča abs. učit. 
kandidatka Terezija Podržojeva; obolelega 
nadučitelja Josipa Ažmana v Breznici na
domečča Ana Lazarjeva; stalni učiteljici 
Mariji ZupančičUršičevi je povrjeno za
časno vodstvo ljudske šole v Št. Vidu pri 
Vipavi; suplentka Ivana Čarmanova je 
imenovana za začasno učiteljico v Št. Ju
riju — šolski ekraj ljub. okolica — in 
učiteljici Angeli Cerarjevi je povrjeno vod
stvo na tej šoli. 


